

对抗赛三胜韩国队

中国男排磨练阵容 检验训练水平

本报记者 周 圆

5月26日，中韩男排对抗赛第三场比赛在北京光彩体育馆结束。中国男排以4比0击败韩国男排，取得中韩男排对抗赛三连胜。

5月24日至5月26日，连续三天中国男排与韩国男排进行了三场对抗赛。本次比赛双方约定无论输赢都打满四局。前两场对抗赛，中国男排分别以4比0、3比1取胜。中国男排也在三天比赛中使用了多套阵容。“每个人都有比赛机会。”这是主帅维塔尔·海宁的计划。26日最后一场比赛中，前两局中

国男排的比赛阵容为主攻俞元泰、张秉龙，二传刘泽，接应王径一，副攻彭世坤、饶书涵，自由人曲宗帅。当日，中国队以25比14、25比23击败对手。第三局和第四局，中国队阵容为主攻王滨、翟德军，二传王鹤斌，接应张冠华，副攻李咏臻、王东宸，自由人杨天缘。中国队又以25比23、25比21获胜，以4比0击败韩国队，从而实现了对韩国男排的三连胜，也在这次对抗赛保持全胜。

三场对抗赛，中国队取得全胜，但在场上队伍并不是一直占据主动，也有起伏，还有不少局比赛，中国队都是在前半局落后的情况下不断追

分，最终逆转取胜。在26日比赛中，中国队在第二局一度8比12落后，第四局也是一度7比10落后。凭借防守和拦网，中国队逐渐扭转被动。“拦网和防守是我们之前训练中强调的，这次比赛我们在这两个方面也是有进步的。”主攻张景胤表示。

比赛中，中国男排目前的20名集训队员都得到了上场机会，不同的队员组成一套阵容。对大家的默契度、磨合程度都是考验。“每个人都需要适应不同的阵容，适应不同的感觉，这是平常的训练和比赛中需要的。”张景胤说。主攻俞元泰表示：“自己需要

和二传更多磨合，外教的水平很高，自己贯彻外教的意图还要更坚决，也需要改正一些自己在场上的坏习惯。”队长江川表示，通过这次比赛暴露出的问题，队伍会在之后的训练中去解决，全力准备之后的亚洲挑战杯的比赛。

虽然三场对抗赛中国队都取得了胜利，但对于海宁来说，他更看重是其中的问题。他认为队员没有完全把这段时间训练的水平发挥出来。他告诉队员需要大胆发挥，不要紧张。“接下来我们还有很多工作要做，但我相信队员们会越来越好。”海宁说。

本报记者 周 圆

“张楠老师好厉害啊！我也想像张楠老师一样，以后为国争光。”日前中国羽协组织的奥运冠军进校园活动来到河北省雄安新区容西容德初级中学，奥运会羽毛球双料冠军张楠的到来令同学们兴奋不已。

当天正值学校的体育艺术节，张楠观看了同学们的羽毛球操表演和日常羽毛球训练。在训练课上，张楠耐心示范指导，分享经验，并鼓励学生们要敢于面对困难，勇往直前。“学生们都很有活力，也能感受到他们非常喜欢羽毛球，希望有更多学生参与到羽毛球运动中来。”张楠表示。

“很荣幸能和张楠老师切磋并且得到指点，这使我收获颇丰。老师的鼓励更加坚定了我继续努力学习羽毛球的决心。”学生张嘉钰说。

“张老师非常细心地讲解羽毛球的技术要领，还帮我们分析存在的不足，使我十分感动。在之后的日子里我会认真练习羽毛球，努力打好羽毛球。”学生刘禹睿也在训练课上获得了与张楠互动的机会。

容西容德初级中学是一所成立于2023年的新学校，从学校成立的那一天起，体育就在学校教育中扮演了重要角色。校长何丹龙介绍道：“我们现在每个班都有一节体育课，目前学

校有体育老师12人，涉及足篮排、游泳、跆拳道、滑雪等多个项目。”他同时表示，学校不以高分为目的，但学生的成绩和表现却有了大幅度提升，学生们良好的学习与生活习惯也逐渐形成。体育的严管厚植了教育的厚爱。体育不仅可以让学生们守规则、知敬畏，现在孩子的心理问题检出率也明显下降了。

“对青少年来说，体育的功能不仅仅是锻炼身体。身体的锤炼是最基础的功能，对心智的锤炼往往也是当前青少年特别需要的，这也是我们推动奥运冠军进校园，带动青少年参与体育运动的重要目的。”中国羽毛球协会司库兼常务副秘书长冯平善说。

学校羽毛球老师刘晓玲说，通过活动，她真真切切感受到了学生的变化，“当冠军来了，学生们发自内心地激动。这些学生非常喜爱羽毛球，不少人自发准备了礼物，有的自己买鲜花、有的自己制作小礼物，有的是自己画张楠的肖像画。”

面对与奥运冠军交流的机会，学生们刚开始有些紧张，但随着交流和互动的展开，学生们完全没了紧张感。“这场活动在学生的心里种下了体育和羽毛球的种子，大家都很开心，并兴奋地和我分享感受。”刘晓玲说。

2024赛季法网展开正赛
张之臻王雅繁齐获首胜

本报讯 5月26日，2024法国网球公开赛展开正赛争夺，王雅繁在女单首轮中以2比0战胜蒂莫菲娃，为中国军团拿下本届法网的开门红。张之臻在男单首轮比赛中3比1战胜武基奇，成为本届法网第一位晋级次轮的男子球员。

王雅繁首轮对手蒂莫菲娃出生于2003年，世界排名在100位之后，这也是两人职业生涯首次碰面。王雅繁今年在红土赛季的成绩并不出色，不过王雅繁本场比赛中展现了大赛气质和经验优势。首盘比赛，王雅繁在开局和盘末两个节点各完成一次破发，以6比3先下一城。蒂莫菲娃在第二盘一上来建立起3比0优势，王雅繁面对年轻对手的强势

(马艺欧)

反扑相当冷静，此后连赢6局，以6比3锁定胜利，收获了个人职业生涯法网正赛首胜。

张之臻在男单首轮的对手武基奇世界排名93位，年龄相当的两人是首次在职业赛场碰面。这场遭遇战双方都是力拼对方，比赛也进行得跌宕起伏。张之臻率先失守发球局，但以6比4逆转拿下首盘。武基奇在第二盘以6比4的相同比分将比赛拉回均势。决定第三盘比赛归属的仍是一个发球局，张之臻6比3拿下。第四盘是本场比赛耗时最长的一盘，张之臻凭借第11局的关键破发，以7比5兑现胜利。这也是他在大满贯赛场拿到的第6场胜利。

(马艺欧)

在京机关企事业单位网球联谊赛举行

本报讯 第三届在京机关企事业单位网球联谊赛系列赛首站春季·邀请赛5月25日在北京国家网球中心气膜馆结束，本次赛事共邀请24家在京机关企事业单位，当日决出冠亚军。

本次邀请赛采用业余比赛中传统的八局计分赛制，因此每一局、每一分都格外重要，小组赛已于5月19日结束，24支队伍中有16支挺进淘汰赛阶段。淘汰赛经过抢七决战后，北京市直一队荣获系列赛首站冠军，中国人民银行获亚军、

国家体育总局和税总网球队并列季军，其他参赛单位分获勇争先奖和潜力无限奖。

中网公司党支部书记肖煜坤表示：“中网公司积极推广专业网球赛事，更深入贯彻全民健身理念，致力于将网球运动打造成为更多人的生活方式。”

中国网球协会相关负责人对赛事连续举办三届，对全民健身运动理念的普及与诠释起到推动作用给予了肯定，持续领跑同类型业余网球赛事，树立了业内标杆。(马艺欧)

中南协作区老年人网球赛武汉挥拍

本报讯 为期两天的第三十届中南协作区老年人网球赛日前在武汉武网俱乐部收官。来自湖北、河南、湖南、广东、深圳、郑州等地区的近200名选手齐聚一堂，挥拍竞技。

本次比赛设有团体赛和双打比赛。团体赛由五个双打单项组成，分为男子70岁组双打、男子65岁组双打、男子60岁组双打、男女混合双打、女子组双打五个组别。双打比赛包括男双、女双、混双三种组合，男双遇混双每局让1分，男双遇女双每局让2分，混双遇女双每局让1分。

赛事为中南地区的老年人网球爱好者提供切磋技艺和交流的平台，武汉市体育局党组书记、局长雷

利军说：“赛事的举办，丰富了老年人生活，有利于推动全民健身和老年工作的开展。希望大家在参赛之余，能欣赏武汉风景。”

经过两天的角逐，武汉市1队、河南省老年人网球队、深圳市常青网球协会获得团体组优胜奖，其余队伍获得团体组优秀奖；河南省老年人网球队(俞海洛/沈春和)、武汉市1队(周才志/夏平)；尤伟、周木生、陈青山、陈汝杰、许世东、吕小光获得功勋奖。

本次赛事由武汉市老年人体育协会、武汉市网球协会主办，武汉市武网俱乐部有限责任公司执行运营。(马艺欧)

中国将举办2025年U20男足亚洲杯

本报讯 亚足联日前发布公告，中国将举办2025年U20男足亚洲杯。

亚足联竞赛委员会日前在阿联酋因举行会议，决定今年多项亚洲青少年足球赛事的竞赛规程和赛事举办地。亚足联竞赛委员会决定，将2025年U20男足亚洲杯举办权授予中国足球协会，将2025年U17男足亚洲杯举办权授予沙特阿拉伯足协。

此外，由于国际足联决定从2025年开始，将U17男足世界杯由原来的每两年一届调整为每年一届。亚足联宣布从2025年开始将U17亚洲杯的

预选赛和正赛也调整为每年举办一次。

中国上一次举办U20亚洲杯是在2010年，当时该项赛事为亚足联U19亚青赛，中国U19国青队在八强战输给最终夺冠的朝鲜队。

举办洲际赛事，对于中国足球在亚洲足坛的影响力无疑有着积极意义。此外，在主场举办赛事，对中国青少年队伍走向世界大赛舞台也会产生一定的推动作用。中国青少年男足队伍上一次出现在世界大赛赛场分别是在2005年的U20荷兰世青赛和秘鲁U17世少赛。

(马艺欧)

北京市大学生体育协会手球分会成立

本报讯 北京市大学生体育协会手球分会成立大会暨“华体杯”首都高等院校第三届手球超级联赛于5月26日在北京工商大学良乡校区举行。中国手球协会主席王涛、副主席王益民以及北京工商大学副校长寇红江等参会。

寇红江介绍说，自2022年起，北京工商大学体育教学部联合其他北京高校，协同构建“五人制”手球特色课程。两年来，北京开设手球课程的高校已达20多所，30多所高校组建手球队，形成较为完备的理念和实践体系。王益民表示，中国手球协会重视校园手球运动的普及和发展。未来将全力支持北京市大学生体育协会手球分会的工作以及北京高校手球运动的开展。

值得一提的是，当天欧塞尔足球俱乐部的相关人员还前往北京国安足球俱乐部参观、交流，双方就青少年培训、足球发展等方面展开了深度的交流沟通。

(弓学文)

分会任职名单。大会选举北京工商大学体育教学部直属党支部书记兼主任胡燕霞为第一届手球分会会长，北京工商大学体育教学部副主任杨君建为手球分会秘书长，北京理工大学、北京工业大学、北京交通大学、北京科技大学、北京建筑大学、北京物质学院、首都师范大学、首都经济贸易大学和中国地质大学(北京)等高校为副会长单位，会员单位包括北大、清华在内的34所高校。

“华体杯”首都高等院校第三届手球超级联赛5月25日和26日在北京工商大学良乡校区和北京理工大学良乡校区同时进行，21所高校的19支男队、16支女队参赛，女子甲组、乙组第一名分别为中国地质大学、北京农学院；男子甲组、乙组第一名分别为华北电力大学、北京建筑大学。(宋 菲)